                                                    Приложения
1. Мы готовимся  к семинару «Применение различных способов для разложения многочлена на множители».
Задания:
1) Разложить на множители данные многочлены. Подобрать и решить примеры.
1 группа: ах - ау2
2 группа: ах2 + 2аху + ау2
3 группа: ав2 - 3в2 + аву - 3ву
4 группа: а2 - 2ав + в2 - с2
2)  Составить алгоритм разложения многочлена на множители (каждой группе)
2. Алгоритм разложения многочлена на множители.
1. Вынесение общего множителя за скобки.
2. Разложение многочлена на множители способом группировки.
3. Применение формул сокращенного умножения.
3. Формулы сокращенного умножения
	Многочлены

    
	Разложение
	

	 а2 - в2
 Разность квадратов двух выражений.
	  (а - в) (а + в)
  Произведение разности двух выражений и

  их суммы. 
	

	 а2 + 2ав + в2
 Квадрат первого выражения, плюс удвоенное                  произведение первого и второго выражений, плюс  квадрат   второго выражения.
	  (а + в)2
  Квадрат суммы двух выражений.
	

	 а2 - 2ав + в2
 Квадрат первого выражения, минус удвоенное  произведение первого и второго выражений,  плюс  квадрат   второго выражения.
	  (а - в)2
  Квадрат разности двух выражений.
	

	 а3 + в3
 Сумма кубов двух выражений. 
 а3 - в3
 Разность кубов двух выражений.
	 (а + в)(а2 -ав + в2)
Произведение суммы этих  выражений и      неполного квадрата их разности.
 (а - в)(а2 +ав + в2)
 Произведению разности этих выражений и неполного квадрата их суммы.
	


4. Проверочная работа (на индивидуальных листочках с напечатанными заданиями).

         1 вариант                                                           2 вариант
Разложить на множители.                              Разложить на множители.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
· 9а2-9в2 =
· 7х2 -7у2  =
· 12а2-3 =                                                            · 8а2 -2 =                                                                                                                                                                                                                                                                                         
· 5x2 + 10 ху + 5у2 =                                           · 7а2 + 14ав + 7в2 =
· -6p2 + 24pq - 24q2 =                                         · -5m2 + 20mn - 20n2 =                                                                                                                                                                                                                                   · 4x3 - 4y3 =                                                          · 7а3 + 7в3 =                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
5. Карточка - консультант (п. 3 7)

№ 990 (а,в,д)
  1 шаг. Вынести общий множитель за скобку.
  2 шаг. Применить формулу сокращенного умножения «Разность квадратов».
 а) 5(                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      в) 2а (                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 д) 4(                              второй способ: 4х2 = (2х)2

№ 991 (а,в,г)

 а)  а(                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        в) у(                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 г) 2х (

№ 995 (а,б,в)
Вынести общий множитель за скобку и применить формулу «Квадрат двучлена».
а) 3(                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        б) -1(                                                                                                                                                                                                                                                                                                               в) -4-4х + х2 = -1(

№ 999 (а)
1 шаг. Вынести общий множитель 4 за скобку.
2 шаг. Сгруппировать в двучлены.
З шаг. Из каждого двучлена вынести общий одночлен.
4 шаг. Вынести общий двучлен.
№1101(а,в)
а) х2-2хс + с2-д2 = (х2-2хс + с2)-д2= ,
в) р2 - х2 + 6х-9=р2-(х2-6х+9)=
1 шаг.  Сгруппировать так, чтобы получить трехчлен, свернуть, используя формулу «Квадрат двучлена».
2 шаг. Применить формулу «Разность квадратов».
